

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО Р И ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

28

февраля 1943 года

№ 16 (1264)

Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ МТС И СОВХОЗОВ! ПОМОГАЙТЕ КРАСНОЙ АРМИИ ГРОМИТЬ НЕМЕЦКИХ УГНЕТАТЕЛЕЙ! ДАВАЙТЕ ФРОНТУ БОЛЬШЕ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ! ВСЕ СИЛЫ НА РАЗГРОМ ВРАГА!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25 годовщине Красной Армии)

Повседневно заботиться о семьях фронтовиков

Красная Армия ведет великую священную войну. Шаг за шагом она освобождает от фашистской нечисти Советскую землю, беспощадно истребляет немецких оккупантов, захватывает и уничтожает их технику.

Мы люди тыла понимаем, какая тяжесть легла на тех, кто с оружием в руках защищает нашу любимую родину. Мы знаем, что б ец защищает нас, отцов, матерей, жен, братьев и детей. И это нас обязывает проявлять максимальную заботу о бойцах и их семьях. Помощь семьям фронтовиков — патристический долг людей, оставшихся в тылу.

Только за 1942 год органами социального обеспечения нашего района выплачено государственных пособий семьям военнослужащих 2955 тысяч рублей и 22500 рублей единовременных пособий. По далеко не полным данным колхозы и предприятия района выдали семьям фронтовиков в 13257 килограмм сельхозхозяйственных продуктов и 500 кубометров топлива.

Так, например, колхозы Мелитинского сельсовета за период с 1 января по 15 января выдали семьям красноармейцев 9 центнер хлеба и 140 кубометров топлива, 7 центнеров хлеба и 150 кубометров дров отпустили на эти же цели колхозы Яновского сельсовета. На заводе «Металлист» за последнее время семьям фронтовиков выдано 4885 кг. картофеля и 32 кубометра топлива.

Это не много. Мы в силах сделать больше.

Однако есть такие руководители, которые в этом направлении палец об палец не стукнули, считая, что забота о семьях фронтовиков это не их дело. Вот например: у красноармейки Галииной М. Ф. заболел ребенок. Его срочно надо было отправить в амбулаторию. Как ни просила тов. Галинина у председателей Крутецкого колхоза и сельсовета подводу, ничего из этого не вышло. И только после вмешательства райисполкома...

полкома красноармейке дали подводу.

Несколько раз обращалась красноармейка Крутова, мать 4 х детей, за помощью к руководителю Сосновского СПО и все безрезультатно.

Бюрократизм, волокита особенно нетерпимы, когда они проявляются в учреждениях, которые обязаны проявлять особую чуткость и заботу к семьям военнослужащих и их жалобам. К сожалению такие учреждения у нас еще есть.

Три жалобы военнослужащего Лузина А. Г., семья которого живет в с. Селитьба, пролежала нерассмотренными от 1 до 3 месяцев у заведующего райторготдела.

По вине Крутецкого Совета семья красноармейца Горюнова Н. В. 4 месяца добивалась получения пособия.

Только 2 января 1943 года Елизаровский Совет прислал райисполбесу справку для выдачи пособия семье фронтовика Гаршунова А. П., который еще в марте 1942 года ушел на фронт. Ничем иным, как бездушным отношением к семьям военнослужащих, такое отношение объяснить нельзя.

Две недели тому назад состоявшаяся XI сессия областного совета депутатов трудящихся обсудила вопрос о мерах улучшения работы советских органов по оказанию помощи семьям военнослужащих и приняла развернутое решение. Это решение в нашем районе должно быть полностью проведено в жизнь.

Каждый партийный и советский работник, руководитель предприятия, учреждения и колхоза должны повседневно помнить, что «помощь, оказываемая семьям красноармейцев и командиров, служит укреплением советского тыла, а значит и является собой помощью Красной Армии в ее героической борьбе с немецко-фашистскими захватчиками».

Заботиться о семьях фронтовиков — патристическая обязанность тыла.

Наши обязательства

В ответ на призыв Женской тракторной бригады Дарьи Гарман из Рыбовской МТС, Рязанской области, мы участвуем в курсе трактористов при Сосновской МТС единодушно решили включиться в социалистическое соревнование Женских тракторных бригад за высокий урожай.

Первая группа трактористов взяла на себя обязательство к 1 марта на отлично отремонти-

ровать один трактор СТЗ—ХТВ. Кроме того курсанты обязались закончить учебу с отличиями на 50 процентов «отличных» и 50 процентов «хороших».

Такое же обязательство взяли на себя вторая и третья группы учащиеся трактористов.

Секретарь комсомольской организации

Ю. Воронин

У передовых животноводов

Животноводство в Студенецком колхозе «Прогресс» пользуется большим вниманием колхозников.

Установленный план поголовья скота на фермах перевыполнен по всем видам скота. Крупно-рогатого скота на ферме на 1 января вместо 75 голов по плану имеется 85 голов. Свиной имеется 45 голов вместо 35 плана. На 2 головы перевыполнено поголовье овец. В колхозе большая птицеводческая ферма. План комплектования птицефермы также перевыполнен. Имеется 229 голов птицы вместо 210.

Сейчас поголовье скота на ферме пополняется за счет при-

плода 1943 года. Увеличилось со временем. Рабочий день на ферме начинается с 4 часов утра и кончается около полуночи. На ферме также установлено круглосуточное дежурство. За честный и самоотверженный труд доярки Павлина Степановна Комарова и Анна Васильевна Комарова получили дополнительную оплату. Они полностью сохранили молодняк.

Работники животноводства добросовестно борются за выполнение своих обязательств образцово провести зимовку скота, полностью сохранить молодняк, повысить продуктивность скота и дать стране и Красной Армии больше животноводческих продуктов.

Работники фермы работают не покладая рук, не считаясь

и недостатки. В колхозе неудовлетворительное положение с тягловой силой. Около половины лошадей истощены и требуют отдыха. Причиной плохого состояния лошадей является недостаточный уход за лошадьми со стороны конюхов и ездовых. Напряженное положение с тягловой силой в колхозе заставляет по-серьезному начать приучение в ходьбе в упряжке малопродуктивного крупного рогатого скота, который в колхозе имеется. Но этой работе здесь не придадут должного значения. Обучено к полевым работам только 2 головы крупного рогатого скота.

Руководителям колхоза этому вопросу надо уделить должное внимание.

Е. Зыкова.

Навстречу весне

Матюшевский колхоз имени Молотова, которым руководит Екатерина Коноплева, в основном неплохо готовится к весенне-полевым работам.

—В работе по подготовке к весеннему севу принимают активное участие все колхозники от мала до велика, — рассказывает бригадир Зоя Васильевна Маркина. — Всем дел хватает. По стахановски работает рядовая колхозница Любовь Маркина и звеньевая Мария Булькова. Они не делают прогулов и труд то на сортировке семян, или на заготовке местных удобрений и других работах дневные задания перевыполняют. Если не достает тягловой силы на вывозку удобрений, то колхозницы возят навоз на санках. Ремонтировал сельхозхозяйственный инвентарь и машины

кузнец Михаил Павлович Сметания. Починить сбрую охотно взялись престарелые колхозники А. В. Левин и В. И. Гаранин, выполнив эту работу добросовестно.

С задачей накопить как можно больше местных удобрений колхоз справился неплохо. На поля вывезено более 1350 тонн навоза выполнено задание по заготовке и вывозке торфа, золь вместо задания 19 тонн заготовлено 25 тонн, куриного помета вместо запланированных 2 тонн заготовлено 7 тонн, перевыполнено задание по заготовке фекалий.

К весенне-полевым работам подготовлен сельхозинвентарь и по актам передан бригадирам. Семена также готовы к посеву.

Однако в работе колхоза есть

Сила соревнования

Общее собрание колхозников сельхозартеля «Серп и молот» с обсуждением обращения колхоза имени Кирова, Павловского района, с призывом в течение двухнедельного срока завершить подготовку к весеннему севу плугами. Колхозники единодушно одобрили инициативу колхозников колхоза имени Кирова, решили также включиться в ударную работу по подготовке к весне. На собрании были обсуждены недостатки в работе. Члены правления рассказали колхозникам, что нужно было выполнить за это время по подготовке к весенне-полевым работам. Дел было много. Не мало предстояло работы по заготовке местных удобрений, плохо подвигалось с ремонтом сельхозхозяйственного инвентаря. Нехватало для посева семян гороха, вины, клевера.

Между бригадами были заключены договоры на социалистическое соревнование. Колхозники обязались перевыполнить план заготовки местных удобрений, выполнить план снегозадержания, привести в готовность весь сельхозинвентарь и т. д.

В двухнедельный колхозники работали на славу. Целый день с раннего утра и до позднего вечера кипела напряженная работа. В колхозной кузнице Алексей Васильевич Шеняков ремонтировал инвентарь, в зернохранилище готовились для посева семена, с дворов фермы вывозили навоз. Колхозницы собирали золь, фекалий, птичий помет. Из-за недостатка тягловой силы сбор этих местных удобрений производился на санках.

Ежедневно подводили итоги работы за день. Колхозники соревнующихся бригад ревностно следили за своей работой. По ударному на сортировке семян работало звено Блиновой, выполняющая задание на 150 процентов. По сбору местных удобрений все время первенство держало звено Александры Баженовой Крениной. Дневное задание это звено ежедневно перевыполняло.

Когда мы подводили итоги работы за период двухнедельного соревнования, то итоги оказались неплохими. По вывозке навоза нам удалось выполнить задание на 150 процентов.

накоплению золь. Заготовлено 5 тонн фекалий, вывезено 60 тонн торфа вместо плана 50 тонн. В несколько раз перевыполнен план заготовки куриного помета (план 0,7 тонн заготовлено 4 тонны). Снегозадержание произвели на площади 110 гектаров вместо 80 гектаров задания. Семена к посеву мы подготовили. Недостающие приобрели путем обмена в других колхозах.

Подготовили весь сельхозинвентарь. После ремонта весь инвентарь тщательно проверен и по актам передан бригадирам. Все шедшиеся лошади в нашем колхозе средней упитанности и 5 из них имеют упитанность выше средней. Лошади закреплены за ездовыми под их личную ответственность.

На достигнутых успехах мы не останавливаемся, а будем и в дальнейшем работать не покладая рук, чтобы хорошо не только подготовиться к весеннему севу, но и образцово провести его.

Шалин, пред. Леуховского колхоза «Серп и молот».

Москва, Кремль

товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Воздушенные боевыми успехами доблестной Красной Армии на фронтах великой отечественной войны, рабочие, работницы, инженерно-технические работники, служащие, врачи, учителя, работники литературы и искусства, домохозяйки, пенсионеры, студенты, пионеры и школьники города Горького собрали из своих личных сбережений 97.500 000 рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов», на танковую колонну «Горьковец» и артиллерию. Сбор средств продолжается.

Включившись в соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии, заводы города Горького с честью выполняют и перевыполняют взятые

обязательства. Один завод дал сверх плана боевых машин на три соединения. Другой завод, досрочно выполнив месячную программу, дал сверх плана вооружение на 13 войсковых частей и соединений. Завод «Красный якорь» выполнил февральскую программу 20 числа. Сбор средств и самоотверженная работа на заводах проходят как яркая демонстрация любви и преданности горьковчан к родине, большевистской партии и к Вам, товарищ Сталин.

В день 25 годовщины героической Красной Армии трудящиеся города Горького горячо поздравляют Вас, дорогой учитель и друг, и желают Вам здоровья и сил на долгие годы.

Секретарь Горьковского горкома ВКП (б) РОДИОНОВ.

г. Горький.

Секретарю Горьковского горкома ВКП(б) тов. РОДИОНОВУ

Передать рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам, служащим, врачам, учителям, работникам литературы и искусства, домохозяйкам, пенсионерам, студентам, пионерам и школьникам города Горького, собравшим 97.500.000 рублей на строительство эскадрильи

боевых самолетов «Валерий Чкалов», танковой колонны «Горьковец» и артиллерии, а также коллектива работников заводов, перевыполнившим производственные планы, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 февраля

В течение 26 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

* 25 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав противника.

* Западнее Ростова на Дону наши войска вели огневой бой с противником. На одном участке бойцы Исковой части ворвались в расположение гитлеровцев и выбили их из окопов и ДОТов. Уничтожено свыше 100 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 3 крупнокалиберных пулемета, 9 автоматов и 86 винтовок.

* Юго-западнее Краматорска наши войска вели упорные бои с мотобатальоном и танками противника. Стараясь любой ценой вернуть ранее потерянные ими позиции, немцы предприняли многочисленные контратаки. На одном участке гитлеровцам ценой огромных потерь удалось проникнуть в расположение наших частей. Ожесточенный бой длился в течение двух дней. Советские бойцы истребили около 1.000 гитлеровцев, сожгли и подбили 22 танка, 52 автомашины и отбросили противника.

Советские летчики в воздушных боях сбили 15 немецких самолетов.

* Западнее Харькова наши войска продолжали наступление и захватили ряд населенных пунктов. В боях за эти населенные пункты противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы уничтожили до 300 гитлеровцев и захватили 8 орудий, 20 пулеметов, большое количество боеприпасов, продовольствия,

оружия, 10 тракторов и другие трофеи. Западнее Обояря наши части ликвидировали окруженную группу противника. Взято в плен 400 немецких солдат и офицеров.

* Западнее Курска наши части вели наступательные операции. На одном участке противник силой до двух батальонов пехоты предпринял контратаку. Встреченные ударами наших бойцов, немцы были остановлены, а затем отброшены с большими для них потерями. Преследуя отступающего противника, наши бойцы продвинулись вперед и заняли 4 населенных пункта.

* На Кубани наши войска продолжали наступление. В боях в районе одного населенного пункта советские подразделения захватили 17 орудий, 11 автомашин, складов и 100.000 патронов.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Мичской области, совершил налет на железнодорожную станцию. В завязавшемся бою партизаны истребили 40 гитлеровцев. Советские патриоты уничтожили 18.000 пудов зерна, подготовленного для отправки в Германию. Другой отряд мичских партизан пустил под откос 4 немецких эшелона. Разбито 3 паровоза, 7 цистерн с горючим, 3 вагона с солдатами и 17 платформ с военной техникой.

* Пленный обер-фельдфебель 14 роты противотанковой обороны 328 гренадерского полка 227 немецкой пехотной дивизии Эрих Пафальдграф обратился к советским военным властям со следующим заявлением: «За время моей службы в немецкой армии я побывал в Голландии, Бельгии, Франции и России. Я видел как немецкие солдаты грабили гражданское население и убивали мирных жителей.езде немецкие офицеры отно-

сились к населению бесчеловечно и варварски. Перед походом в Россию солдат проявлял трусость, что они не должны падать никого из гражданского населения, невзирая на пол и возраст. Офицеры говорили: «Чем беспощаднее вы будете действовать, тем скорее русские будут ползать у наших ног». Уже сразу после вторжения можно было видеть потрясающие сцены. Солдаты поджигали целые деревни. Бегущих в панике жителей расстреливали из пулеметов, несколько не считаясь с тем, что среди них были женщины и дети. Убийства мирных жителей назывались «уборкой» и «очисткой» района действий. Один батальон СС, получивший задание «очистить» окрестности Киева, расстрелял несколько десятков тысяч человек, в том числе многих женщин и детей. Даже выдавшим виды эсэсовцам становилось дурно, и некоторые из них не в состоянии были продолжать массовые убийства. Когда офицеры, чтобы скорее закончить истребление огромной массы людей, приказали согнать всех в заминированные котлованы и взорвать их. Роты пропаганды фотографировали эти кучи трупов, снимали их на пленку и фабриковали кинофильмы. Затем в течение длительного времени во всех кинотеатрах Германии и оккупированных ею странах Европы показывали эти фильмы и рекламировали как зверства русских. Во всех немецких газетах печатались снимки трупов, причем эти убийства изображались как зверства советских войск. Но мы, солдаты, знали, что немецкая пропаганда обманывает миллионы людей, приписывая русским дикое преступление и зверства, совершенные немецкими войсками на русской территории.

Не допускать нарушений в финансово-кассовой дисциплине

Своевременная и полная оплата денежных средств имеет немаловажное значение в деле обеспечения денежной наличностью промышленных предприятий, а также культурно-социально-бытовых учреждений района.

В IV квартале 1942 года и январе текущего года на этом участке мы добились некоторых положительных результатов. Приходную часть кассового плана выполнили на 121 процент, а по колхозам на 165 процентов. Такие колхозы как Лесуневский, Плещарихинский и Горькинский регулярно сдают свои текущие счета средств, полученные от реализации сельскохозяйственных продуктов на рынке. Улучшили сдачу торговой выручки Лесуневское, Барановское сельпо, Филюковская и Рыльковская валено-сапожные артели.

Однако у нас в этой области имеется еще не мало недостатков, что недопустимо в военное время. Например кассовый план по системе райпотребсоюза за два месяца текущего года выполнен лишь на 67 процентов

и главным образом потому, что руководители РПС мало уделяют внимания своевременной выборке товаров у местной промышленности и не случайно, что сам райпромкомбинат за это время продал товаров на десятки тысяч рублей. Ряд руководителей предприятий и учреждений передку, получаемые средства в банке, расходуют не по назначению. Так Босновский интернат (директор Брильянтова) за 3 квартала 1942 года получил на питание 69868 рублей, а израсходовал 38503 рубля, остальная сумма израсходована на хозяйственные расходы. Колхозникам установлен лимит остатка кассы в колхозе, и все-таки в Шишовском, Драчевском и целом ряде других колхозов допускают большие остатки кассы.

Руководители предприятий, учреждений, колхозов и промартелей обязаны помнить, что нарушения в финансовой и кассовой дисциплине могут привести к неприятным последствиям.

Трафилов.

Доходная спатья сельского хозяйства

Пчелы, дающие такие продукты как мед и воск, не в малой мере нужны и для поднятия урожайности сельскохозяйственных культур. При достаточном количестве пчел урожайность гречи, семян клевера повышается больше чем в два раза.

Условия для разведения пчеловодства в нашем районе при больших посевах клевера, гречи, при солидных массивах дикорастущих медоносов: липы, малины, кипрея и т. д. создают неисчерпаемые возможности для получения ценной продукции.

Однако, из 79 колхозов района пчеловодством занимаются только 26 колхозов. Валовой выход меда по району в 1942 году в среднем на одну пчелосемью составил 24 кг. меда и 0,5 гр воска. И все же колхозы в прошлом году от продажи этой продукции получили дохода более чем 500.000 рублей. Одно из почетных мест в подарках бойцам Красной Армии занимает мед. Таких посылок колхозами отправлено несколько сот штук. В таком колхозе как колхоз имени Калинина (д. Марфино) в 1942 году получено на каждый трудодень по 8,50 грамм

меда. И несмотря на большую доходность и огромную пользу пчеловодства, многие колхозы не проявляют должной заботы в улучшении и расширении данной отрасли хозяйства. Например, в Марфинском колхозе, где более 300 пчелосемей, где от этой продукции ежегодно получают большие доходы, на сегодня не имеется хороших зимовников для пчел, нет мастерской для ремонта и производства ульев. В результате здесь летом нет возможности обеспечить прирост пчелосемей готовыми ульями.

Пчеловодство полезное и нужное дело и его следует развивать. Особенно об этом должны не забывать руководители лесных колхозов как Залесье и Б. Пустыш, где пчелы крайне необходимы.

На днях по инициативе райзо при сельсоветах Яковском и Николаевском организуется курс пчеловодов. Колхозы, имеющие и желающие организовать пчеловодство, должны выделить кадры пчеловодов, обеспечить их явку на учебу.

Инструктор по пчеловодству.

И. Вейков.

Босновский райсовет сообщает, что для инвалидов Отечественной войны с 10 марта 1943 года организуется курс: 1) слесарей в г. Горьком. 2) Портных в с. Ракшино. 3) Пошивов и изготовления обуви в г. Арзамасе. Срок обучения от 4 до 6 месяцев. Желающие поступить на курсы могут обратиться в райсовет.

Отст. редактор Б. А. Сеников.

ПОЖИВЕНА Круглая печать на имя Богдановского колхоза «Борей» считать действительной. Крайнего колхоза.